

вали страната съ економическѣй кризисъ. За туй той отворилъ господарственна банка.

Хамилтонъ заемалъ мѣстото на министръ на финанціитѣ до второто президенство на Вашингтона. Като довелъ въ нарѣдба финанціитѣ, Хамилтонъ намѣрилъ работата си за свършена и си далъ оставката, Той билъ тогава на 38 години. Но малко подиръ оставката си, Хамилтонъ пакъ постъпилъ на служба. На 1796-та година между Франція и Американскійтъ съюзъ възникнали нѣкакви си неудоволствія. Командованіето на войската въ случай на война, пакъ на Вашингтона прѣдложихъ, но генералтъ обявилъ, че той ще земе тѣзи длѣжностъ само тогава ако Хамилтонъ стане генераль-инспекторъ. Хамилтонъ образовалъ войската и подиръ смъртъта на Вашингтона билъ опрѣдѣленъ за главнокомандующъ. За честъта на Франція, генераль Бонпарте, който зель власть на 18 Бриомера, свършилъ работата и съгласіето мѣжду Франція и Америка пакъ ся подновило. Хамилтонъ пакъ остави службата си и зель ся за адвокатура; но той малко врѣме ся ползувалъ съ спокойствіе внѣ отъ политическата дѣятелность. На 1804-та год. пълковникъ Беръ, който билъ вице-президентъ изявилъ желаніе да земе мѣстото на губернаторъ на Н. Юрскія щатъ. Хамилтонъ го нарѣкълъ опасенъ чловѣкъ. Беръ докаченъ отъ този отзывъ, повикалъ Хамилтона на дуель и го убилъ.

Спорѣдъ общійтъ порядѣкъ на биографіята може да ся види жално за смъртъта на Хамилтона Разумѣва ся, че това убійство съставлява печаленъ фактъ. Не е добрѣ да ся убива чловѣкъ; но ако ся глѣда на въпросътъ отъ политическа точка на зрѣніето, то смъртъта на Хамилтона не прѣдставлява нищо таквози, което да бжде ужасно; защото като политическій дѣятель, той испълнилъ задачата си, и не му оставало повече нищо да прави освѣнъ да ся занимава съ адвокатурата и частнитѣ си дѣла. —

Но все пакъ не трѣба да заключавами, че трѣбало да ся забравѣтъ политическитѣ заслуги на Хамилтона и да не видимъ въ него поучителенъ примѣръ. Той за всякога ще си остане главенъ сътрудникъ на Вашингтона, както въ войната, тѣй и въ мирътъ, и билъ единъ отъ тѣзи хора, на когото Америка, подиръ Вашингтона, е длѣжна за величіето и силата си. Хамилтонъ спа-